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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till finansminister Elisabeth Svantesson (M)

2022/23:19 Kommunernas ekonomi

Sveriges Kommuner och Regioner (SKR) uttryckte genom sin ordförande Peter 
Danielsson (M) i samband med regeringsförklaringen stor oro för 
kommunernas ekonomi. I dagsläget är det ekonomiska läget kärvt, och utifrån 
vad som nu är känt minskar statsbidragen med över 10 miljarder kronor 2023.

”Det är bra att regeringen fokuserar på att antalet arbetade timmar ska öka för 
att säkerställa välfärdens finansiering, men vi saknar tydliga besked om att 
staten kommer att stötta kommuner och regioner ekonomiskt genom krisen”, 
säger Danielsson i ett pressmeddelande.

Regeringen aviserar stora förändringar i skolans styrning och en omfattande 
organisationsöversyn av hälso- och sjukvården. Samtidigt sägs det väldigt lite 
om den kompetensutmaning som kommuner och regioner bara är i början av. 
Även på detta område finns det stor oro hos SKR. De anser att det borde vara 
regeringens prioritet att välfärdsreformer utgår från det faktum att vi har 
arbetskraftsbrist inom flera välfärdsområden snarare än att lägga tid och 
resurser på stora och kostsamma organisationsförändringar.

Uteblivna besked från regeringen om stöd till kommuner och regioner i 
kombination med ambitioner om ökade krav på kommuner och regioner 
samtidigt som stora delar av välfärden anses kunna centraliseras gör att det 
finns anledning att fundera över regeringens inställning till 
finansieringsprincipen och det lokala självstyret.

Jag vill därför ställa följande fråga till finansminister Elisabeth Svantesson:

Vilket stöd avser ministern att ge kommunsektorn under kommande år, och 
kommer staten att fullt ut finansiera nya statliga krav på kommunsektorn?

………………………………………

Peder Björk (S)

Från Riksdagsförvaltningen
2022-10-27
Besvaras senast
2022-11-02 kl. 12.00
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Överlämnas enligt uppdrag

Lena Lindbäck


